

### 用“指尖上的监督” 实现文明共建共享

#### 我市启动“创城随手拍 文明我监督”市民行动

本报讯(记者刘杰)昨天,沧州市“创城随手拍 文明我监督”市民行动启动。今后发现乱扔乱堆垃圾、占道经营、乱停车等问题,市民可以通过“文明沧州APP”的随手拍功能,对城市中的不文明行为进行监督。
据介绍,“文明沧州APP”2019年4月上线运行以来,逐渐成为广大市民积极参与、全面监督文明城市创建工作的重要平台。此次活动是沧州市“文明沧州、你我同创”十项全民行动之一,旨在进一步调动市民发挥主人翁意识和主动参与文明城市创建的热情,通过“文明沧州APP”的随手拍功能,监督、曝光身边各类不文明行为和市容环境“脏乱差”现象,督促、教育不文明行为的改变,实现文明的共建共享。

### 黄骅港多维防护 保障水上交通安全

本报讯(记者王汝汀 通讯员翟绪太)近日,黄骅港多维水上安全保障体系建设项目正式启动。这项建设将推动智能航运和智慧港口发展,全面保障海上安全畅通,促进黄骅港生产与安全双赢。
黄骅港多维水上安全保障体系是利用北斗导航、卫星通信与遥感等技术,构筑的交通安全应急卫星系统。系统以4个维度完善基础设施,全面提升对管辖水域的管理和保障能力。在建设过程中,通过科学分析港口通航环境、交通态势、生产作业、风险管控等因素,点面结合,实现港口各环节实时智能感知与处置。
按照功能和作用,黄骅港多维水上安全保障体系可细化为11个子系统,即黄骅港通航环境学习与评估平台、船舶进出港实时远程辅助监控平台、双向通航安全保障平台、水文气象实时监测预警平台、升级大船乘潮计算系统为全领域智能潮汐平台、立体动态交通态势展示平台、智能值班辅助平台、应急事件智能化流程感知与处置平台、空天立体感知平台、跨辖区协同管理平台及港口船舶信息共享平台。
沧州海事局有关负责人介绍,开展黄骅港多维水上安全保障体系建设,既能满足港口现阶段发展需求,又有助于我国交通强国战略和海洋强国战略实施。沧州海事局将成立专班,制订11个子系统推进专项方案,全力推进项目建设。

### 河间每年2000余万元 支持科研建设

本报讯(记者申萍)日前,河间市制定《河间市科技研发平台建设项目实施细则(暂行)》,设立每年不低于2000万元专项项目资金支持科研平台建设,推动河间科技创新平台加速发展,引导企业加快技术创新、有效吸引高端人才到河间创新创业。
研发平台专项项目资金,支持在河间市建设的投资主体多元化、运行机制市场化、管理制度现代化,创新创业与孵化育成相结合,产学研紧密结合,具有稳定的科研队伍、高水平的研发带头人,且具有独立法人资格的新建和已建技术创新中心(工程技术研究中心)、产业技术研究院、重点实验室、新型研发机构等科技研发平台。研发平台的依托单位是研发平台建设的专项计划项目的承担单位和责任主体,负责项目申报、组织实施、项目验收等内容,项目执行期为一年。
专项项目资金除了用于日常运行维护、开展创新能力国际交流合作、自主创新科研开发、合作研发和成果转化外,还可以用于科研仪器设备更新改造。

### 农村大喇叭传播消防安全知识

为有效遏制“小火亡人”事故发生,进一步增强农村广大人民群众的消防安全意识,近日,沧州经济开发区消防救援大队网格员利用“大喇叭”为村民普及消防安全常识。
活动中,网格员利用村庄大喇叭,详细介绍了家庭中平时应该注意的冬季火灾特点及农村防火技巧等常识,介绍如何正确使用家电、如何正确报警、如何扑救初期火灾等消防安全知识,告诫村民要养成良好的用火用电习惯。
此次活动为村民学习消防常识提供了良好的平台,为预防和处置农村火灾奠定了基础,有效推进农村消防火灾能力。

### 公告

任丘市采果物流配送服务有限公司:你单位被投诉拖欠工资,由于你单位工商登记注册地址(任丘市会战道京南互联网大厦B座1208室)已无人办公,直接送达无法送达,其它方式也无法送达。依据《劳动保障监察条例》第十五条第一款(三)项规定,现依法向你单位下达《劳动保障监察责令限期改正通知书》任人社劳监改通字[2021]第3109号文书。自本公告发出之日起,六十日后即视为送达。请你自公告期满之日起5日内提供相关材料,并支付所拖欠工资。特此公告。

任丘市人力资源和社会保障局 2021年4月13日

### 老街再现烟火气 古建复原添新景

# 运河市区段20余处遗存留住乡愁

本报讯(记者曹萍 郭玉培 张梓欣)当前,沧州市运河文化带建设正在有序推进,但也有人担忧:那些文化记忆会不会被“淹没”?市大运河办公室负责人的解释,让人们打消了顾虑:按照大运河文化带建设相关规划,20余处物质文化遗存将全部保留或修复,为大运河留住乡愁、延续文脉。
历经千年的京杭大运河,穿越沧州215公里,滋养着这一方土地和百姓,更留下了众多历史遗存,仅市区段约60平方公里的辐射区域内,就有20多处,其中市级以上文物保护单位12处。这些遗存包括沧州面粉厂旧址、沧州铁路给水所旧址、建于1973年的沧州大化工业厂区、馒头城旧址、水月寺遗址,以及名声在外的南川楼、朗吟楼遗址等。
在大运河文化带建设中,沧州坚持保留特有的地理文化特色,汇聚人气、商气,使其成为大运河畔“文明的乡愁”。
据悉,极具代表性的南川楼片区内,将保留原有街巷肌理,按照统一风格、统一风貌,提升改造成文化商业街区,提升文化味,再现烟火气。在南川楼村住了30多年的杨桂敏说:“最怀念春天运河边的槐花香。听说这一片能够保留原来的风貌,今后还能看到老街老巷、老房老树,非常欣慰,也非常期待。”

“危楼新建枕芦洲,过客登临即胜游。”“无边春水向东流,飘洒微风吹入楼。”这是古代文人为南川楼、朗吟楼留下的诗篇。运河区南川楼社区党委书记吴崇圣说,大运河市区南部的南川楼片区,就是明代名楼南川楼、朗吟楼遗址所在地,在大运河文化带规划中,将新建南川楼、朗吟楼,复现二楼历史风貌。不久的将来,这两座明清风格名楼将“重生”于运河岸边。届时,市民可登高览胜,尽享大运河美丽风景。
除了南川楼片区,运河周边村庄的名称也将被保留。例如,南关口村、张家坟村等与运河渡口、名人、民俗相关的这

些村名将被保留,成为沧州百姓的记忆点,继续作为滋养运河文化、沧州文化的养料。那些已经消失在历史长河中的遗存,则通过考证、挖掘后再做规划。
遵循“保护好、传承好、利用好”的行动指南,沧州大运河文化带建设还将勾连起农耕文明、生态文明和工业文明。市大运河办相关人员介绍,市区北部将有展现大运河农耕文明的河堤滩地,有体现生态文明的园博园,有利用大化工业厂区建设的中国大运河非物质文化遗产公园,这是几个不同时代文明叠加碰撞的区域,会给人一种穿越的奇妙体验。



### 减税新政助力企业发展

乐器制造与服装加工是肃宁县的重要产业。在4月全国税收宣传月里,肃宁县税务局成立的“税管家”小分队,走进乐器、服装企业宣传讲解“减税降费”相关政策法规,助力企业健康快速发展。

傅新春 魏志广 摄

### 沧县特教中心听障孩子把空竹“抖”上央视

#### 《幸福账单》节目演绎《男儿当自强》

本报记者 康学翠

“傲气面对万重浪,热血像那红日光,胆似铁打骨如钢,胸襟百千丈眼光万里长……”随着《男儿当自强》的音乐响起,沧县特教中心的4名听障孩子在手语老师郭艳的指挥下,抖起空竹“翩翩起舞”。虽然听不到,但孩子们动作娴熟连贯而有力量。4月3日,他们带着这个节目参加了央视《幸福账单》的录制,虽然之前多次参加省市的演出,但登上央视舞台,对他们来讲,意义非凡。
抖空竹是我国独有的民族体育项目之一,也是国家级非物质文化遗产项目。特教中心的孩子与之结缘始于2017年。那一年,红星空竹俱乐部的张军来到这里,成了这些听障孩子们的义务运动康复教练。3年多来,他每周都腾出时间教授孩子们抖空竹,从绕、摆、悬、抄、抛、绷等基本动作,再到

望月、高抛等花样动作,孩子们不仅越来越熟练,会的花样也越来越多。空竹也打开了孩子们的精神世界,他们的笑容多了,眼里也有了光。
张军和这些听障孩子们的故事陆续传开了。经朋友推荐,今年3月,他们接到央视《幸福账单》栏目的邀请。《幸福账单》是中央电视台综艺频道推出的一档大型互动游戏类节目。节目以普通人讲述手中账单背后的故事,并参与为其量身定制的游戏,来赢得账单报销。
收到邀请的那一刻,张军又惊又喜。他一直有个梦想,带着这些孩子们参加一次亚洲杯的空竹大赛,而这也成了他和孩子们的“幸福账单”:赢取参加大赛的基金。
“疫情防控的原因,参加节目的人数有限,这次只带了刘西发、刘希威、赵

贺、陈小林4个孩子去录制。”张军遗憾地说。3月15日,他们开始投入到紧张的排练中,每天集体训练4个多小时。“平时表演节目都是4到5分钟,这次是两分钟,时间缩短,如何把最精华的部分表演出来?”张军琢磨再三,除了集体动作,4个孩子还有自己各自的动作。节目的开头和结束部分,还融入了武术动作。
每次,张军进行示范,手语老师郭艳翻译,孩子们一遍遍练习。有的空竹动作难度大,张军就画成图,放慢速度分步讲解。孩子们很用心,练习高抛跳绳时,刘西发不小心崴了脚,疼得直皱眉头,但贴上膏药仍坚持排练。
在背景音乐的选择上,张军特意选了《男儿当自强》,这首歌振奋人心,也是一种希望寄托,希望这些听障孩子们坚强、自信、阳光。手语老师郭艳的

任务也很重,除了通过指挥保证孩子们动作整齐划一外,还要调动他们的情绪。“孩子们听不到音乐,容易面无表情,我要用我的感知调动他们的情绪,让节目更具表现力、感染力。”
在师生的积极配合下,最终他们拿到了“幸福账单”的基金。“有一种圆梦的感觉。孩子们表现特别好,高抛跳绳等高难度动作也完成得很好。”节目录制完成,张军激动地说,对这些听障孩子来说,空竹不仅丰富了生活,也让他们越来越自信。



### 沧州日报社·名优特产品展销中心 “乡愁”产品一站购齐

——从“田间”直接搬到您家门口儿——

多种特产成为“爆款” 更多产品正在入驻中

名优特产品展销中心为沧州日报社·全媒体融合发展交流中心其中之一,全媒体融合发展交流中心分为四个中心,分别是:大运河融媒合作中心、名优特产品展销中心、便民信息服务中心、文化创意策划中心。

目前已经入驻产品:报德老酒、瑞子堂茶、七月花香蜂蜜、山西静乐藜麦、今亿根纯红薯粉条、东光王记花生米、崔氏香油、桑葚干、云南菌汤包、王疯子熟咸菜、南皮祁家窝头面、沧县野生蜂蜜、桑葚果干、桑葚酒、任丘咸鸭蛋、任丘松花蛋、鸡跳脚玉米糝子、石磨麸面、金丝菊、五谷杂粮、永禾盛火锅底料、永禾盛醋等,这些产品均可现场购买。熟食类的产品可进行预订,包括:朱记扣碗、刘记猪蹄、沧县绿壳源柴鸡(现宰母鸡、公鸡)及柴鸡蛋。

加盟火热进行中……

地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市(老华泰十字路口北50米) 沧州日报社·全媒体融合发展交流中心

### 沧县扶贫产业园厂房 租赁公告

沧县扶贫产业园位于河北省沧州市沧县经济开发区黄河道以东,普陀路以北。产业园内包含新建标准厂房两栋,总建筑面积13165平方米,其中厂房面积为12946平方米,配套建筑警卫室和消防水池泵房219平方米。厂房高度12米,内含动力电源、6台20吨吊钩设备,配置齐全,环境优美。沧县扶贫产业园紧邻307国道和石黄高速,交通便利,现欢迎仓储物流、农产品加工和农业设备制造项目入驻,租金面议。

联系人:冯尊彬 联系电话:13785498515